

爷爷的那片菜地

龙子湖实验学校 五(2)班 叶子潇

我的爷爷是一名工人，也是一位农民，他既平凡、朴素，又伟大、感人。爷爷是一名水利工人，平时他都会在水利站工作，和灌溉工具、河道沟渠打交道。休息天回到家，爷爷就开始和土地、庄稼、菜园打交道，真是一刻也闲不下来。

后来爷爷退休了，本以为他会过着悠闲的晚年生活，可没想到，他又不听劝，在老家房子门口开辟了一片小菜地。那里原本是一片只有荒草和碎石的砂地，爷爷硬是用一双手把砂石一块块捡起、运走。后来堆砂石的地方都变成了一座微型的小山。爷爷又给这块地拔草、松土，种上应季的蔬菜。从那时开始，每次回到老家，第一眼就能看到那片生机勃勃的菜地。春天有菠菜，夏天有黄瓜，秋天有毛豆、玉米，冬天有萝卜、大白菜。每一颗果实背后都是爷爷辛勤的汗水。

那年暑假回老家，看到爷爷正在菜地里劳作，头上的草帽也挡不住那炽

热的太阳，爷爷满头大汗。爸爸劝爷爷说：“爸，和您说了多少遍了，不要再捣弄这菜地了，您就是不听，万一累了、摔了，那可怎么是好！”可是爷爷却说：“不会的，不干点活心里总是不自在呀！”原来爷爷是把劳动当成了一种乐趣。

时间仿佛过去了很久，又仿佛就在昨天，爷爷只留下了我的眼泪和那片菜地就走了。清明时，和爸爸回老家给爷爷上坟，看着那荒芜的小菜园，想起爷爷在这里劳作的情景，我不禁眼泪又流了下来。爷爷虽然走了，可他一定不想让自己亲手开辟的菜园从此荒芜了。我决定和爸爸一起重整这片菜园，让它重现往日的生机。

爷爷离开了，但那片小菜地的盎然生机和爷爷辛勤不辍的精神，一直一直，存在了我的心里。爸爸说，这就是传承。传承是什么，我还不太明白，但我知道，我要把爷爷对劳动的热爱继承下来，做一个勤劳、向上、热爱生活的少年！

指导老师：李婷

钓虾

三实校 二(1)班 黄梓皓

今天下午，妈妈带着我和哥哥到郊外的一处睡莲池钓虾。

我们从池主人处借来钓竿，找个阴凉的地方，开始在绳子上拴上鸡肠，直接把绳子甩在池里，开始钓虾。

好大一会儿，我都没有钓到虾。看到我旁边的一位大伯钓到了好多虾，我心里真着急，我想：要是我也能钓上来几只就好了。大伯看出我的心思，说：“不要急，耐心等着，盯住水里一头的绳子，看到有动静，你慢慢提上来就行了。”听了他的话，我就照做。突然，我觉得钓竿有动静了，便把它提了起来，果然有一只大虾，看到自己钓上了大虾，我兴奋了起来，一边轻轻地把它放到水桶里，

一边哼起了小曲。

就这样，我一直钓着。忽然，又有虾咬钩了，我再一提，因为没有咬紧绳子，虾跑掉了，我懊恼地直跺脚。接下来，我只好再耐心地钓，刚巧，钩子才放下去就有虾上钩了，提起来时被荷叶一碰，虾又被碰掉了，看到马上到手的虾跑掉了，心里难受极了。看来钓虾也是一个有技巧的活儿。后来，我吸取了教训，钓上来的虾越来越多。

经过一个多小时的劳动，我们几个也钓到了大半桶虾，收获真不少。

今天钓虾，我觉得很有趣，下次有机会，我还要去钓虾。

指导老师：陈永翠

傍晚的那片天

蚌埠八中 五(9)班 孙刘可

傍晚，神秘的那片天，是我爱的那片天。

在那片天上，一切都是自由的。云儿可以闲逛，鸟儿可以歌唱，夏夜中的那片天，更是让人向往。

夏夜天多热，多长？太阳也不知道，只有月亮知晓。临近夜晚的那片天更是自由，清凉……当鸟儿掠过彩云，当蝉儿开始歌唱，伴着它们的，便只有夏夜的凉风与茂密的树梢。人们入睡了，树叶们诉说着可惜，因为它们还在欢唱。但是，那又怎样？是天上、云间无人知晓的梦幻城堡；是凡间、路边无人问津的鲜花野草，它们管不了，那又怎样？它们依旧如少年那般轻狂。爬山虎比它

们坚强，它只想登上高处，观赏云雾间的繁忙。

天上如此欢笑，凡间也一片祥和。那又有何不一样？天上有繁星，地上也有。它们在云雾编织的薄纱中起舞，它们在浓荫静密的古柳下欢唱。那又有何不一样？

当太阳落下，带走人间的繁忙，当月亮升起又开启新的篇章。

这就是夏夜，你说它朴实，它却晶莹剔透；你说它寂静无声，它却无形中织出一篇自然的乐章。

这就是夏夜的那片天，充满神秘的那片天；美丽却不失优雅的那片天，也是我爱的那片天……

最好玩的国王

蚌埠博雅培文实验学校 三(1)班 周钱钱

罗曼国的国王想到民间去逛一逛，看看他的子民们都在做什么？

国王来到集市上，看到一群小朋友在欢呼雀跃地挑着东西。国王徐徐踱步，身体微微前倾俯瞰，原来他们都在挑五彩斑斓的小珠子呀！国王看见这些小珠子，也甚是欢喜。便询问这些小朋友们：“你们挑这些彩色的小珠子有什么用呢？”一个小朋友回答：“留着玩呀！”国王说：“我可以和你们一起玩耍吗？小朋友们快快乐乐。这时，国王灵机一动，想了一个办法，他对卖珠子的商人说：“你把这些珠子全部包起来吧，我要把

它们送给这些天真烂漫的孩子们。小朋友们顿时目瞪口呆，不一会便欣喜若狂，伴随着欢声笑语纷沓而至涌向国王。

玩彩珠的游戏规则是谁输了就往谁的脸上贴贴纸，因为国王从来没有玩过这样的游戏，所以总是输。游戏结束后，国王的脸上被贴满了贴纸，把小朋友们都乐坏了，国王自己也开心得笑个不停。

虽然国王表面看着赫斯之威，但是他却有一颗朴实含真的心，也是小朋友心目中最好玩的国王。

指导老师：王雪莹

小路旁的一棵树

蚌埠博雅培文实验学校 三(1)班 谢子祺

一只美丽的蝴蝶从远方飞来，落在小路旁的一棵树上。树便开始向蝴蝶诉说自己心中的苦恼。

“蝴蝶啊蝴蝶，你可真自由，我可真羡慕你。我只能站在这，有什么用也没有！你看前面的小溪，它每天多么欢乐自在；你再看看我身旁的花儿，每一个路过的行人都会夸它们长得美；只有我，一无是处……呜呜呜……”树越说越伤心，忍不住掉下了眼泪。蝴蝶也跟着伤心起来。蝴蝶正准备和树讲话，树下下来了位刚刚完成工作的老奶奶。

老奶奶拿下头顶遮阳的帽子，开始闲聊起来：“这树长在这可太好了，我们还能有个纳凉的地方……”树听到这话，瞬间停止哭泣。这时，蝴蝶扇动着翅膀，开心地对树说：“树，你并不是一无是处，你能帮老奶奶们遮阳，这可帮了奶奶们的大忙！”树听了以后，开始高兴起来，原来自己也是有用的啊。

树终于明白了一个道理：每个人的身上都有长处，找到自己的长处并善用它，就是一件值得骄傲的事！

指导老师：王雪莹



慕远学校 二(6)班 李沐遥

读《闪闪的红星》有感

龙子湖实验学校 五(2)班 王梓旭

这几天，我又重读了《闪闪的红星》这本书，这次我有了不一样的收获。这本书主要讲述了潘冬子的父亲随毛主席长征，母亲为掩护乡亲壮烈牺牲了，潘冬子在父母的影响下，成长为一名英勇的红军战士的故事。

书中有一幕让我印象深刻，潘冬子的爸爸和一名红军战士一起负伤，需要手术，但在只有一支麻醉药的情况下，爸爸毫不犹豫地把麻醉药让给了另一名战士。手术时，冬子爸爸头上滚着大汗珠子，咬紧牙关，但一声也不吭，手术后，冬子担心地问爸爸：“不打麻药，痛不痛？”他说：“痛啊！”“那你为啥不叫唤呢？”冬子疑惑地问。爸爸说：“我叫唤，它也是要痛的啊，我硬是不叫，它就怕我，就不痛了！”冬子明白了，遇到困难，你怕它，它就不怕你，你不怕它，它就怕你。从这以后，爸爸的这句话指引着潘冬子遇到任何事都坚强勇敢地去面对。

冬子的家风是遇到困难要勇敢面对，要舍己为人，而我家的家风是

诚实。在三年级假期里的一天，爸爸妈妈去超市买菜，让我在家好好练书法。爸爸妈妈走后，我就玩起了玩具，把练书法的事给忘了。当他们回来时我还没写完，爸爸问我原因，我怕爸爸责备，我就撒谎说写得不好就扔了重写。妈妈说：“你扔的纸在哪，我看看写得怎么不好看了。”这时我心里一震，支支吾吾地说不清在哪里。爸爸知道我没说实话，拿起尺子用力敲我的手，训斥道：“我不是跟你说过嘛，我们不怕做错题，但一定要诚实，一个人要是没有一颗诚实心，别人还怎么信任你，爸爸希望你能明白诚实这两个字的真正的含义，一定做一个诚实守信的人。”爸爸这几句意味深长的话让我深受启发，从此我再也没有撒过谎。

家风伴随着我们成长，潘冬子的家风使他成为勇敢顽强向上的红军战士，我的家风让我严格要求自己，诚实守信，做新时代的好少年。

指导老师：李婷

水滴环游记

慕远学校 二(1)班 刘天予

一天早上，我正在天上伸懒腰，突然一道雷劈了过来，我也掉了下来。在下降的时候，我看到了很多伙伴，正开心时，一下子掉到了一片黑漆漆的地方，我一看原来这是一个井，我勉强在这里待了一天。

第二天，我被一个木桶捞了上来，用来洗澡，洗衣服，现在的我已经脏兮兮的了。最后，我被冲进了马桶里，流进了下水道里，穿过很多管道，最终来到了污水处理厂。

我先来到了水处理区，看到了以前的兄弟，我和它们讲我的遭遇，聊着聊着，我看见了细胞和很多脏东西，细胞正在吃着脏东西，接着我们又被卷入了一个地方，一些人把我倒到一个机器里，机器里还有一些细胞，它们把残留在我身上的脏东西吃掉了，事情做完已经是很晚了，我又睡了一觉。

第二天早上，我发现我又变成了一滴干净的水，在山湖里流淌着。这真是一次有惊无险的旅行呀！

化妆品药品安全科普进校园



本报讯(记者 曹梦晴 文/图)牙膏也是化妆品?选购儿童化妆品需要注意什么?……

为进一步提高学生对儿童化妆品安全和合理用药认识，近日，市场监管局、市药品不良反应监测中心、市食品药品检验中心走进怀远荆涂学校、新城实验学校开展“安全用妆 共治共享”为主题的化妆品药品安全科普活动。

通过发放科普手册、现场互动有奖问答、播放儿童化妆品科普小视频等形式，给学生讲解相关知识，解答学生对化妆品的问题和疑惑，增强学生对有关监管政策，尤其是儿童化妆品标识“小金盾”、化妆品不良反应的相关认识。正确引导学生认识、安全科学选购和合理使用儿童化妆品。

在“实验室开放日”来临之际，

蚌山小学小记者们来到市食品药品检验中心，参观蚌埠安全用药科普基地、中药特色标本馆，现场观摩小实验，通过亲眼观测、亲手操作，了解食品安全背后不为人知的“小秘密”。学生走进了食品检验检测机构，了解食品检测的过程和辨别食品优劣的方法，亲身体验食品检测实验，学习食品安全知识，提高孩子们的安全意识，培养科学的食品消费观。

据了解，为进一步强化化妆品监管及相关法律法规的宣传贯彻，持续提升公众对化妆品安全和合理使用的认知水平，日前，市场监管局在全市范围内，采用线上线下相结合的方式，开展化妆品安全科普宣传周活动，加强化妆品、药品安全和合理使用知识的宣传，推动化妆品、药品安全社会共治共享。



微信公众号:bbxjz888
投稿邮箱:bbxjz@sina.cn

